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Расчёт выходного каскада на заданную мощность. 
 

Дано: 

o мощность в нагрузке ВтPн 10 ; 

o несущая частота МГцf 60 . 

Принимаем КПД цепи согласования 7,0цс
 и определяем необходимую 

колебательную мощность выходного каскада 

 

Вт
P

P
цс

н 2,14
7,0

10
1 . 

Выбираем для выходного каскада транзистор КТ920В, имеющий 

допустимую мощность рассеяния на коллекторе ВтPдоп 14 . 

Параметры транзистора: 

 граничная частота усиления по току МГцf t 600 ; 

 среднее во времени значение коэффициента усиления тока 20B ; 

 крутизна линии граничного режима ВАS гр /4 ; 

 напряжение отсечки ВU отс 1 ; 

 ёмкость эмиттерного перехода пФCэ 400 ; 

 ёмкость коллекторного перехода пФCк 70 ; 

 допустимое обратное напряжение на базе ВU допб 4.
; 

 индуктивность базового выхода нГнLб 4,2 ; 

 индуктивность эмиттерного выхода нГнLэ 1 ; 

 

Определяем значение частоты, на которой модуль коэффициента передачи 

тока  уменьшается в 2  раз по сравнению со статическим коэффициентом 

0
 (транзистор включён по схеме с общим эмиттером) 

МГц
B

f
f t 30

20

600
. 

 

Определяем возможную величину напряжения источника питания 

коллекторной цепи 

ВUE допкп 1836
2

1

2

1
. , 

выбираем рекомендуемое значение ВEп 12 . 

Выбираем угол отсечки коллекторного тока 
90 . Тогда коэффициенты 

Берга имеют значения 

5,0111
; 

318,0000
. 

 

Выбираем высоту импульса коллекторного тока 
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Аii допкк 3,6...6,579,0...8,09,0...8,0 .max.
, 

принимаем Аiк 6max.
. 

 

Граничное значение коэффициента напряжённости режима 

88,0
124

6
11

max.

пгр

к

гр
ES

i
. 

Амплитуда 1-й гармоники коллекторного напряжения 

ВEU пгрк 1,111288,01
. 

 

Амплитуда 1-й гармоники коллекторного тока 

АiI кк 365,0max.11
. 

 

Постоянная составляющая коллекторного тока 

АII кк 9,16318,0max.00
. 

 

Колебательная мощность (по 1-й гармонике) 

ВтIUP кк 7,1631,11
2

1

2

1
111 . 

 

Потребляемая мощность 

ВтIEP кп 259,16,1200
. 

 

Мощность рассеивания на коллекторе 

ВтPВтPPP допрас 143,87,162510
. 

 

КПД выходного каскада (электронный КПД коллекторной цепи) 

67,0
25

7,16

0

1

P

P
e . 

 

Амплитуда 1-й гармоники управляющего заряда 

Кл
i

Q
t

k

у

9

9

max.

1 106,1
)01(106,02

6

)cos1(
 

 

Наименьшее мгновенное значение напряжения на эмиттерном переходе 

B
C

Q
UU

э

y

отсэ 301
10400

106,1
1cos1

12

9
1

min.
; 

 

.43 .min. ВUBU допбэ
 

 

Постоянная  составляющая  напряжения  на  эмиттерном  переходе 

В
C

Q
UU

э

y

отсЭ 3,0
10400

106,1
318,01

12

9
1

00.
; 
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Амплитуда  1-й  гармоники  напряжения  на  эмиттерном  переходе  

В
Cэ

Q
U

y

э 2
10400

106,1
5,0

12

9
1

01. ; 

 

Необходимое  сопротивление  коллекторной   нагрузки 

Ом
I

U
R

k

k

k 7,3
3

1,11

1

1  

 

Расчетный  параметр   

5,17,31070106,025,011
129

1 kkt RC . 

 

Амплитуда  1-й  гармоники  базового  тока 

AQI yб 9,05,1106,110602
96

11
; 

 

Сопротивление  корректирующего  резистора 

.13
1040010302

11
126

Ом
C

R
э

з  

 

Часть  входной  мощности, обусловленной  потерями  на  

корректирующем  резисторе 

.3,0
10400

106,1

13

5,0

2

1

2

1
212

29

2

1
2

1 Вт
C

Q

R
P

э

y

з

вх
 

 

Активная  часть  входного  сопротивления 

.3,110106,025,0
5,1

11 99

1
ОмLR эtвх  

 

Часть  входной  мощности, обусловленной  потерями  на  входном  

сопротивлении 

.5,03,19,0
2

1

2

1 22

1 ВтRIP вхбвх  

 

Суммарная  входная  мощность  каскада 
.8,05,03,0 ВтPPP вхвхвх
 

 

Коэффициент  усиления  по  мощности 

.5,21
8,0

5,07,161

вх

вх

p
P

PP
K  

 

Входная  индуктивность 

.6,3
5,1

1
4,2 нГн

L
LL э

бвх  
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Входная  емкость 

.1200
5,0

104005,1
12

1

пФ
C

C э

вх
 

 

Сопротивление, шунтирующее  входную цепь 
ОмRR зпар 5,6135,01

 

 

 
 

Рис 1. Эквивалентная  схема  входной  цепи  мощного  биполярного  транзистора. 

 

 

 

Расчет   цепи  смещения  выходного  транзистора. 
 

 
Рис2.  Схемасмещения  от  источника  питания. 
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Применяя  схему (рис 2), можно  установить  требуемый  режим  по  

постоянному  току  при   выполнении  условий 

отсn U
RR

R
E

21

2   и       ;
21

21

зсм RR
RR

RR
 

отсюда            ;
21

2

n

отс

E

U

RR

R
         ;1 з

n

отс
R

E

U
R  

 

;165
1

6,12
131 Ом

U

E
RR

отс

п

з  

 

;
2

21

отс

n

U

E

R

RR
                    1

2

1

отс

п

U

E

R

R
; 

 

.14

1
1

6,12

165

1

1

2 Ом

U

E

R
R

отс

n

 

 

Выбираем  .14;160 21 ОмRОмR  При  этом  на  базе  действует  

фиксированное  смещение, равное 
отсU  (за  счет  делителя   напряжения  

21RR ), и  автосмещение  
э

y

авт
C

Q
U

10   за  счет  постоянной   

составляющей  базового  тока  .1,0
20

9,10

0 A
B

I
I

k

б . 

При  этом  параметры  делителя  обеспечивают  и  коррекцию  частотной  

зависимости  
иК   при  закрытом  эмиттерном  переходе. 

Для  стабилизации  фиксированного  смещения   при  изменении  
отсU   в  

диапазоне   температур  вместо  
2R   можно  применить  диод, изготовленный  

из  того  же  материала, что и  транзистор.При  открытом  диоде  напряжение  

на  нем  сохраняется  равным 
отсU   в  широком  диапазоне  изменения  

внешних  условий. 
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Расчет  выходной  согласующей  цепи. 

 
В  соответствии  с  заданным  сопротивлением  нагрузки  .50ОмRн

 

Из  расчета  ;7,3 ОмRк
 из  параметров  транзистора  .70пФCk

 

 

 
Рис 3. Выходная  согласующая  цепь  мощного  усилителя.   

  

Применим  для  согласования  выходного  сопротивления  генератора  с  

нагрузкой  П-образную  инвертирующую  цепь (рис 3.). 

Характеристическое  сопротивление  согласующей  цепи (ЦС) 

.6,13507,3 ОмRR нk
 

 

Емкости  ЦС 

пФCC 200
6,1310602

11
621  

 

С  учетом  выходной  емкости  транзистора 
.1307020011 пФCCC k
 

 

Индуктивность  ЦС 

.36
10602

6,13
6

ГнL  

 

Коэффициент  фильтрации  по  2-й  гармонике 

054,0

12
50

7,3
222

1

12

1

2222222222

2

n
R

R
nn

F

н

k

 

 
.25054,0lg20lg20 22 дБFдБF  

 

Для  улучшения  фильтрации  применим  усложненный  вариант  

согласующей  цепи 
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Рис 4. Выходная ЦС  с  улучшенной  фильтрацией. 

  

.6,13333 Омxxx cl
 

 

Задаемся  значением   коэффициента  h 

;
3

3

x

x
h

c   отсюда   .706,13533 Омxx c
 

 

Определяем  емкость   
3С  

.38
7010602

11
6

3

3 пФ
x

C
c

 

 

Определяем  индуктивность  
3L  

;
1

3

33
C

Lx     отсюда   Омxx
C

xL c 6,83706,13
1

33

3

33  

.22,0
10602

6,83
6

3

3
мкГн

L
L  

 

Коэффициент  фильтрации  по  2-й  гармонике 

222222

2

11111

1

nh
R

R
hnn

F

н

k

    

;
1252

1

1215
50

7,3
115122

1

222222

 

.62
1252

1
lg20lg20 22 дБFдБF  

 

 

Расчет  согласующей  цепи  между  выходом  

предварительного  и  входной       цепью   выходного  

каскада. 
 

Пересчитаем  параллельное  сопротивление  
парR   в  сопротивление  

послR ,  

включенное  последовательно  в  контур  .,, вхвхвх RСL  
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 мощность,  расходуемая  в  параллельном  сопротивлении  ;
2

1 1
2

пар

э

R

U
p  

 мощность,  расходуемая  в  последовательном   ссопротивлении   

;
2

1
1

2

постб RIp  

 

Так  как  эти  мощности  равны, то: 

.76,0
5,6

1

9,0

21
2

2

1
2

1
2

Ом
RI

U
R

парб

э

посл
 

 
.276,03,1 ОмRRR послвхвх
 

 

.1200 пФСвх
                .6,3 нГнLвх

. 

 
 

 

 
 

 

 
 

Рис 5. Входная  согласующая  цепь   мощного  каскада. 
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Требуется  на  заданной  частоте  преобразовать  входное  сопротивление   

мощного  транзистора  ,/1 вхвхвхвх CjLjRZ  где  
послвхвх RRR   ,  в  

сопротивление,  равному  требуемому  сопротивлению  нагрузки   

предварительного   каскада  ОмRR kвых 40  ,  обеспечить  гармоническую  

форму  тока  на  входе  транзистора. В  качестве  входной  согласующей  цепи  

применим  Г-образный   четфрехполюсник ,  включенный  как  показано  на  

рис. 

 

Определяем  добротность  согласующей  цепи 

36,41
2

40
1

вх

вых

R

R
Q  

 

Индуктивность  согласующей  цепи  находим  из  соотношения 

;
1

QR
С

LLX вх

вх

вх        ;
1

вх

вх
C

QRLL  

нГнL
C

QR

L
вх

вх

вх

4,25106,3
10602

10120010602

1
36,42

1

9

6

126

 

 

Емкость  согласующей  цепи  находим  из  соотношения 

;
1

Q

R

C
X

вых      ;289
1060240

36,4
6

пФ
R

Q
C

вых

 

 

;ССС вых
 ;27910289 пФССС вых

   выбираем  .270пФC  

 

 

 

Расчет  предварительного  каскада  усиления  

мощности. 
 

Дано: входная  мощность  оконечного  каскада  .8,0. ВтP умвх
 

Принимаем  к.п.д.  цепи  согласования  7,0цс
 и  определяем  

колебательную  мощность  каскада 

.2,1
7,0

8,0.

1 Вт
P

P
цс

умвх  

 

Выбираем  для  предварительного  каскада  транзистор  КТ920А, 

имеющий  допустимую  мощность  рассеяния  на  коллекторе  ;5ВтPдоп
 

параметры  транзистора: 

 граничная  частота  усиления  по  току  ;600МГцf t
 

 среднее  во  времени  значение  коэффициента  усиления  тока  В=20; 
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крутизна  линии  граничного  режима  ;2,0
В

А
S гр  

напряжение  отсечки  ;1ВUотс
 

емкость  эмиттерного  перехода  ;200пФСэ
 

емкость  коллекторного  перехода  ;10пФСк
 

допустимое  обратное  напряжение  на  базе  ;4. ВU допб
 

допустимое  напряжение  на  коллекторе  ;36. ВU допк
 

допустимая  высота  импульса  коллекторного  тока  ;1. Аi допк
 

индуктивность  базового  вывода  ;4,2 нГнLб
 

индуктивность  эмиттерного  вывода  ;1нГнLэ
 

 

Определяем  значение  частоты, на  которой  модуль  коэффициента  

передачи  тока    уменьшается  в  2  раз  по  сравнению  со  статическим  

коэффициентом  
0
 ( в  схеме  с  ОЭ ): 

.30
20

6001 МГц
B

f
f  

 

Определяем  возможную  величину  напряжения   источника  питания  

коллекторной  цепи 

.1836
2

1

2

1
. ВUE допкп  

 

Выбираем  угол  отсечки  коллекторного  тока  90 ;тогда 
;5,0111
 

;318,0000
 

 

Выбираем  высоту  импульса  коллекторного  тока 
;9,0...8,01)9,0...8,0()9,0...8,0( .max. Аii допkk
 

 

Выбираем  Aik 5,0max.
. 

Граничное  значение  коэффициента  напряженности  режима 

.8,0
6,122,0

5,0
11 max.

nгр

k

гр
ЕS

i
 

 

Амплитуда  1-й  гармоники  коллекторного  напряжения 
.6,90,128,01 BЕU nгрk
 

 

Амплитуда  1-й  гармоники  коллекторного  тока 
.25,05,05,0max.11 AiI kk
 

  

Постоянная  составляющая  коллекторного  тока 
.16,05,0318,0max.00 AiI kk
 



 11 

 

Колебательная  мощность (по  1-й  гармонике) 

.2,16,925,0
2

1

2

1
111 ВтUIP kk  

 

Потребляемая  мощность 
16,000 nk EIP .26,12 Вт  

 

Мощность, рассеиваемая  на  коллекторе 
.8,02,1210 ВтPPPpac
 

 

К.п.д.  каскада  (коллекторной  цепи) 

.6,0
2

2,1

0

1

P

P
е  

 

Амплитуда  1-й  гармоники  управляющего  заряда 

.1013,0
01106,02

5,0

cos1

9

9

max.

1 Кл
i

Q
t

k

у  

 

Наименьшее  мгновенное  значение  напряжения  на   эмиттерном  

переходе 

..35,001
10200

1013,0
1cos1

12

9
1

min. В
С

Q
UU

э

у

отсэ
 

.435,0 .min. ВUВU допбэ
 

 

Постоянная  составляющая  напряжения  на  эмиттерном  переходе 

.8,0
10200

1013,0
318,01

12

9
1

00. В
С

Q
UU

э

у

отсэп
 

 

Сопротивление  коллекторной  нагрузки 

.40
25,0

10

1

1 Ом
I

U
R

k

k

k  

 

Расчетный  параметр 

75,1401010106,025,011
129

1 Kkt RС  

 

Амплитуда  1-й  гармоники  напряжения  на  эмиттерном  переходе 

.325,0
10200

1013,0
5,0

12

9
1

11. В
С

Q
U

э

у

эп
 

 

Амплитуда  1-й  гармоники  базового  тока 

.086,075,11013,010602
96

11 АQI уб
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Cопротивление  корректирующего  резистора 

.26
1020010302

11
126

Ом
С

R

э

з
 

 

Мощность  потерь  на  корректирующем  резисторе 

.4
10200

1013,0

26

5,0

2

1

2

1
12

29

2

1
2

1 мВт
С

Q

R
P

э

у

з

вх
 

 

Активная  часть  входного  сопротивления 

.1,110106,025,0
75,1

11 99

1
ОмLR эtвх  

 

Часть  входной  мощности,  обусловленной  потерями  на  
вхR  

.41,1086,0
2

1

2

1 2
1

2
мВтRIP вхбвх  

 

Суммарная  входная  мощность  каскада 
.844 мВтРРP вхвхвх
 

 

Коєффициент  усиления  по  мощности 

150
008,0

004,02,11

вх

вх

р
Р

РР
К  

 

Входная  индуктивность 

.3
75,1

1
4,2 нГн

L
LL э

бвх  

 

Входная  емкость 

.700
5,0

1020075,1
12

1

пФ
С

С э

вх
 

 

Сопротивление,  шунтирующее  входную  цепь 
.13265,01 ОмRR зпар
 

 

 

 

                   Расчет  автогенератора. 
 

Выбираем  транзистор  малой  мощности  типа  КТ316Б; его  параметры: 

 Граничная  частота  усиления  по  току  ;8,0 ГГцf t
 

 Среднее  во  времени  значение  коэффициента  усиления  тока  В=20; 

 крутизна  линии  граничного  режима  ;/20 BмАSгр
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 напряжение  отсечки  ;6,0 ВUотс
 

 емкость  коллекторного  перехода  ;3пФСк
 

 емкость  эмиттерного  перехода  ;5,2 пФСэ
 

 постоянная  времени  цепи  обратной  связи  ;150псос
 

 допустимое  обратное  напряжение  на  базе  ;4. ВU допб
 

 допустимое  напряжение  на  коллекторе  ;10. ВU допк
 

 допустимый  коллекторный  ток  ;3. мАi допк
 

 допустимая  мощность  рассеяния  на  коллекторе  .150 мВтРдоп
 

 

Активная  часть  емкости   коллекторного  перехода 
.5,135,05,0 пФСС кка
 

 

Сопротивление  базы   

.100
105,1

10150
12

12

Ом
С

r
ка

ос
б

 

 

Граничные  частоты 

;40
20

800
мГц

B

f
f t      .84040800 МГцfff t

 

 

 

 

Расчет  элементов  эмиттерной  коррекции. 

 
Сопротивление  корректирующей  цепочки. 

.3645..36..279)5..3(
40

60
1

20

100
)5..3(15..3

2
2

Ом
f

f

В

r
R б

kop
 

 

Дополнительное  сопротивление  базовой  коррекции 

.80
105,2108,02

11
129

Ом
C

R
эt

з  

 

Емкость  корректирующей  цепочки 

.1,5
361084,02

11
9

пФ
R

С
kop

кор  

 

Сопротивление  упрощенной  эмиттерной  коррекции 

;8,24
8036

8036
Ом

RR

RR
R

зkop

зkop

kop
  выбираем  .24ОмRkop

 

 

Крутизна  переходной  характеристики  транзистора  с  коррекцией 



 14 

.42
24

11

В

мА

R
S

kop

k  

 

 

 

Расчет режима транзистора в автогенераторе. 
 

Выбираем высоту импульса коллекторного тока 
мАii допкк 24308.08.0 .max.

 

 

Выбираем постоянное напряжение на коллекторе 

BUU допкко 5...310)5,0...3,0()5,0...3,0( .
; выбираем Uко= 4 В. 

 

Выбираем угол отсечки  = 60 , тогда  

0 = 0,218; 1 = 0,319; 0 = 0,109; cos = 0,5. 

 

Выбираем коэффициент обратной связи Кос = 1. 

Амплитуда 1-й гармоники коллекторного тока 
мАII кк 4,924391,0max.11

 

 

 Постоянная составляющая коллекторного тока 
мАII кк 2,524218,0max.00

 

 

Переменное напряжение на базе (амплитуда 1-й гармоники) 

B
S

i
U

к

кк

б 1,1
)5,01(42

24

)cos1(

max.

1  

 

Амплитуда 1-й гармоники напряжения на коллекторе 

B
K

U
U

ос

к

б
к 1,1

1

1,11
1

 

 

Сопротивление коллекторной нагрузки 

Oм
I

U
R

к

к
к 117

104,9

1,1
3

1

1  

 

Мощность 1-й гармоники 

мВтIUP кк 2,5104,91,1
2

1

2

1 3

111  

 

Потребляемая мощность 

мВтIUP кк 8,20102,54
3

000
 

 

Мощность, рассеиваемая на коллекторе 



 15 

мВтРРРрас 6,152,58,2010
  Рдоп 

 

КПД коллекторной цепи 

25,0
8,20

2,5

0

1

Р

Р
е  

 

Напряжение смещение 

BUE
к

бсм 05,05.01,16,0cos1
 

 

Проверка: 
допб

к

бсм UUE .1 05,11,105,0  

 

Коэффициенты напряженности режима 

;275,0
4

1,1

0

1

к

к

U

U
    ;7,0

420

24
11

0

max.

кгр

к

гр
US

i
     0,5 гр 

 

 

 

Расчет колебательной системы автогенератора. 
 

Выбираем индуктивность контура и её добротность 

L = 1мкГн;  Q = 120 

 

Характеристическое сопротивление контура 

 = L = 2 60 10
6
 1 10

-6
 =377 Ом 

 

Суммарная емкость контура 
.7

37710602

11
6

пФС  

 

Эквивалентное резонансное сопротивление контура 
кОмQRр 43120377  

 

Коэффициент включения контура в коллекторную цепь 

052,0
1043

117
3

р

к

R

R
p  

 

Емкость контура со стороны коллекторной цепи 

.135
052,0

7
2 пФ

p

C
С  

 

Емкость контура со стороны базовой цепи 

.135
1

135
2

1 пФ
К

C
С

ос

  выбираем С1 = 130 пФ. 
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Емкость контура в коллекторно-базовой цепи (последовательно с 

индуктивностью). 

;8,7
135

1

130

1

7

1111
11

21

3 пФ
ССС

С  выбираем С3 = 7,5 пФ. 

 

Этот конденсатор берем типа КПК для подстройки контура. Чтобы 

сопротивление нагрузки 
нR , пересчитанное к выходным электродам 

транзистора, не снижало заметно добротность контура, принимаем 
.30011733 ОмRR кн
 

 

Добротность последовательной цепочки Ссв Rн 

;24,21
50

300
1

н

н

R

R
Q  Q

2
 = 5 

 

Емкость связи генератора с нагрузкой 

пФ
QR

С
н

св 24
24,25010602

11
6

 

 

Емкость, пересчитанная параллельно емкости С2 

.20

5

1
1

241

1
1

2

пФ

Q

С
С св

св
 

 

Емкость контура в коллекторной цепи 

;115201352

2
пФССС св

   

 

Выбираем   С2=120 пФ. 

 

 

 

Расчет цепи питания. 

 
Блокировочное сопротивление 

;58511755 ОмRR кбл
  выбираем .620ОмRбл

 

 

Блокировочная емкость 

;27
1,010602

11
6

1.

1 пФ
Х

С
бле

бл   выбираем Хс.бл1=0,1 Ом 

 

Напряжение источника питания 

BRIUE блккп 2,7620102,54
3

00
 



 17 

Расчет цепи смещения. 
 

Составляющие комбинированной схемы смещения 

;
21

2
пб E

RR

R
U   ;

21

21

RR

RR
Rист  

21

21

21

2

RR

RR
IRIE

RR

R
U босмзопсм  

 

Напряжение источника фиксированного смещения (от делителя 

напряжения источника питания) 

B
S

I
EU

к

ко

смб 76,1
109,0

5,0
1

1042

102,53
05,0

cos
1

3
3

3

0

 

 

Сопротивление источника фиксированного смещения 

кОм
S

B
R

кист 2
109.0

5,0
1

042,04

203cos
1

4

3

0

 

 

Проверка 

.21241043
130

7 3

22

1

кОмRОмR
С

С
истP

 

 

Сопротивление автосмещения в эмиттерной цепи 

.300
20

10233
3

Ом
B

R
R ист

см  

 

Параметры делителя напряжения 

;2,8
76,1

2,7
102

3

1 кОм
U

E
RR

б

п

ист  выбираем R1= 8,2 кОм. 

;65,2
76,12,7

76,1
2,812 кОм

UЕ

U
RR

бп

б  выбираем R1= 8,2 кОм. 

 

Блокировочная емкость в цепи автосмещения 

;88
30010602

1010
62 пФ

R
С

см

бл  выбираем Сбл2= 100 пФ. 

 

 

 

Выбор варикапа и расчет его режима. 
 

Выбираем варикап КВ 114А; его параметры: 

 пределы изменения емкости Сmin…Cmax = 54,4…81,6 пФ; 

 добротность Q = 300 при f =50 МГц 
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 допустимое обратное напряжение Uдоп=150 В; 

 степень нелинейности вольт-фарадной характеристики =
2

1
. 

 

Задаемся параметрами модуляции: 

 относительная девиация частоты .105,0
3д  

 полоса модуляции частот 300…3400 Гц; 

 коэффициент гармоники Кг = 5 . 

 

Средняя емкость варикапа и напряжение смещения 

.68
2

6,815,54

2

maxmin пФ
СС

Сво  при Uво =4 B. 

 

Относительное изменение емкости варикапа 

.067,005,0
15,0

5,04

1

4
Г

во

в К
С

С
 

 

Коэффициент вклада варикапа в суммарную емкость контура 

.015,0
067,0

105,02

/

/2
3

вов

в
СС

К  

 

Нормированная амплитуда низкочастотных колебаний на варикапе 

.13,005,0
15,0

4

1

4
Г

воk

К
U

U
U  

 

Коэффициент включения варикапа в контур 

.039,0
68

7
015,0

во

вв
С

С
Кр  

 

Амплитуда низкочастотного напряжения на варикапе 
.6,07,0413,0 ВUUU kво
 

 

Амплитуда 1-й гармоники высокочастотного напряжения на варикапе 

.83,0
052,0

1,1
039,01

1
В

p

U
pU к

вв  

 

Емкость связи 

пФC
UU

U
С во

вб

в

ов 209
83,01,1

83,0

11

1 ,   

 

Выбираем 
cвС  

 

Расчет цепи смещения варикапа (питание от источника Еп автогенератора) 
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;4
21

2 B
RR

R
EU пво  

 

Выбираем R1= 5,6 кОм; тогда 

;76,5
42,7

4
12 кОмR

UE

U
R

воп

во  выбираем R2 = 6.8 кОм. 

 

     

 


